
PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Publique-se

~ PERGUNTA Número522 Ix ( 4,3) .~IIII p6
o Secretário da Mesa

Assunto:ReflorestaçãocomeucaliptosnaFreguesiadeEnxames.Fundão

Destinatário:MinistériodaAgricultura,DesenvolvimentoRurale Pescas

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

A freguesiade Enxames,noconcelhodo Fundão,é umafreguesiacomumaáreade22,6km2e uma
populaçãodecercademilhabitantes,caracterizadapeladispersãopopulacional.

Recentementea populaçãode Enxamesfoi confrontadacom a intençãoda empresaSilvicaima
reflorestarcomeucaliptoscercade 208hectaresemterrenosde queé proprietáriana áreadaquela
freguesia.

Estasituaçãogerouumajusta inquietaçãoe contestaçãopor parteda populaçãoe dos órgãos
autárquicosdafreguesia,namedidaemqueasconsequênciasdestaeucaliptizaçãoseriamgravemente
lesivasdosinteressesdafreguesiae dasuapopulação.

Em primeirolugarporquea reflorestaçãocom eucaliptosafectariaas nascentes,poçose furos
existentes.Sabendo-sequesetratadeárvoresqueconsomem,porvezesdeformatotal,osaquíferose
outrosrecursoshídricosexistentes,asconsequênciasdestareflorestaçãoseriamdesastrosassobretudo
paraaqueleshabitantesquenãodispõemdeáguacanalizadadaredepúblicadeabastecimento.

Por outrolado,a reflorestaçãocomeucaliptosde umaáreacomoa queestáem causaafectaria
igualmentea actividadeagrícolae florestal,comóbviosprejuízosparaa freguesia.Comefeito,umdos
factoresque tem contribuídoparamantera populaçãoé precisamentea existênciade condições
naturaisquetornamasactividadesagrícolae florestalumaimportantefontederendimentodafreguesia
queassimseriaseriamenteafectada.

Porúltimo,importateremcontaquea dimensãodaáreaquea empresaSilvicaimapretendereflorestar
abrangemais220hectaresna áreada freguesiada Capinha.De acordocoma informaçãoqueé
conhecida,a empresaSilvicaimapretendeimpedira continuidadeda áreaa reflorestar,dividindoem
duasa áreatotaldestinadaà plantaçãodeeucaliptose obviandoaosconstrangimentoslegaisquese
imporiamàsuaplantaçãonumaáreadetãograndedimensão.

NaopiniãodoPCP,todasestascircunstânciassãomaisquesuficientesparaimpedirqueesteprocesso
de reflorestaçãose concretize,devendoo Governotomaras medidasnecessáriasparaque isso
aconteça.E torna-sefundamentalqueo Governointervenharapidamentenesteprocesso,téndoem
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contaquedesdeo últimoVerãoforamjá cortadoslargoshectaresdepinheirosexistentescomvistaà
referidaeucaliptização.

Importaigualmenteter em contaa opiniãojá manifestadapela populaçãoe pelosseus órgãos
autárquicos,bemcomogarantiro envolvimentodosagricultoresqueseenvolveramnacriaçãodaZIFda
MatadaRainhaequedevemtambémserouvidosemtodoesteprocesso.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho perguntar através de

V. Exa., ao Ministério da Aericultura. Desenvolvimento Rural e Pescas. o seguinte:

1. Que conhecimentotem o Governoda intençãoda empresaSilvicaimaplantareucaliptosnos

terrenosdequeé proprietárianasfreguesiasde Enxamese Capinhadoconcelhodo Fundão?

2. Queacompanhamentotemo Governofeitodesteprojectode reflorestaçãoe que avaliaçãofaz
do mesmo,nomeadamentenoquerespeitaàs suasconsequênciasparaa população?

3. Que avaliação faz o Governo do corte dos pinheiros existentes e sua substituiçãopor

eucaliptos,nomeadamentequantoaocumprimentodasnormaslegaisaplicáveis?

4. Quemedidaspretendeo Governotomarparaimpedira concretizaçãodestaintençãode
plantaçãodeeucaliptos?

Paláciode S. Bento,4 de Novembrode 2008

o Deputado,

JoãoOliveira


